



谢谢你们，为和美中山做出贡献

中山路社区积极推进文明实践，涌现出不少正能量的榜样人物

【点赞正能量】

口文/半岛记者 王一婷 图/社区提供

“建设和美中山”一直是中山路社区不懈的追求和目标。近期，随着中山路社区新时代文明实践工作的深入推进，涌现出不少正能量的榜样人物。这些看似平凡普通的人物，因为他们坚定执著、无私奉献和踏实诚信的文明品质，而变得高大亮丽起来，也被居民信赖和肯定，散发出让人钦佩的光芒。本期“点赞正能量”带您一起走近几位这样的榜样人物。



葛斌(左三)在管区饭店内开展安全检查。



侯丰昌(中)收到了业委会送来的锦旗。



执勤中的鲁兴奎(右一)。

“向阳花”——葛斌

中山路社区大学生社工

向阳花顾名思义，花盆总是向着太阳，跟随着阳光仰面生长。在我们的社区里，有许多社工，他们年轻朝气，执着、忠诚地以为人民服务为宗旨，发挥着自己的力量。葛斌作为一名阳光热情的大学社工，以实际行动践行着基层工作者的职责，扎实地服务着居民。

2018年6月，葛斌从中山路街道办事处综治办调到了中山路社区，开始了更近距离地与居民打交道。“我主要负责的就是安全生产和消防安全工作，与之前在综治办的工作有很多联系，还是比较熟悉的。”葛斌介绍道。本以为做回了“老本行”，工作起来会很简单，没想到基层工作中有很多繁复的细枝末节，还需要他去一一面对。为了检查楼院消防设施配备情况，他逐个楼院查看，“不仅要查看有无消防设施，还要查看

灭火器材有没有过期或损毁。”比如，他在巡查过程中就发现了天津路29号楼院五单元的灭火器已经过期，还有的灭火器压力不足。葛斌都记录好告知楼组长，并上报社区尽快更换。

安全生产工作深受中山路社区重视，葛斌肩负的责任自然不小。有无消防设施、安全出口标志、食品安全隐患……为了更好地了解社区安全情况，除了下楼院，葛斌还需要经常代表社区与管区食药监、市场监管、公安、消防等单位部门联合开展安全排查执法行动。“我们对社区范围内的103家九小场所进行了过筛式排查，特别是饭店等餐饮企业，对有安全隐患的下发了责令整改书，进一步提升了社区安全度。”每每收获到工作上的肯定和夸奖时，葛斌总是表示，他所做的都是分内事。

“心安草”——侯丰昌

鲁邦物业保安

当别的植物垂头丧气的时候，只有看似渺小普通的心安草迎着风摇摆，自成一番景致。与我们常常忽视的每位平凡而善良的人们一样，他们在平淡生活中知足常乐，在普通的岗位中付出与给予，将大爱传递出来。保安侯丰昌就在他的工作中，默默为业主的平安保驾护航着。

4月20日晚上7时许，侯丰昌接班不久，接到居民电话“楼院内不知从哪里传出异味，可能是着火了。”侯丰昌立马警惕起来，“时间就是生命，我得马上查看。”他把水电总闸、安全门等钥匙全部揣在身上，拿起手电筒逐楼巡查。当他到达6楼时发现，味道已经非常浓厚，“像是烧焦的骨头味，还伴随着浓烟，我觉得就在这层。”这一层共有9户家庭，他大声呼喊、敲门，让居民赶紧躲避危险。而浓烟传出的那户大门紧锁，不见有人。侯丰昌立马拨打了119，并

切断了这户电源，又跑下楼引导车辆疏散，为消防车辆入场作业做好准备。

期间，他委托了业委会帮忙联系这家住户，得知家中只剩一位75岁的老人，侯丰昌的心又悬了起来。很快，消防员过来了，他不顾居民劝说，全程跟着消防员救援。消防员破门进入后，开窗通风，发现了厨房里烧焦的排骨和锅具，确认是未关气源引发的火灾。由于居民自行改了位置，消防员一时找不到气源开关，侯丰昌凭着工作经验，顺着管道，最后成功关闭气源。“最担心的还是老人是否安全，有间卧室门打不开，刚想破门，这个时候老人回了家。”原来老人煮上骨头后，就出门去了，没关气灶，这才酿成火灾，所幸人员无碍。这件事过后，侯丰昌由于吸入浓烟身体有些不适，但他一心想着值班，还拒绝了居民主动“替班”的心意。最近，业委会带着居民的感恩为侯丰昌送上了锦旗。

“常青藤”——鲁兴奎

平安市南志愿者、社区五片区支部书记

常青藤是一种美好的植物，生命力旺盛，充满希望与活力。就像我们身边亮眼的“红马甲、黄袖标”平安市南志愿者、热心服务的党员群众一样，虽然他们大多数人已经过半百，却依然阳光乐观、活力四射，为我们的社区送去温暖和守护，鲁兴奎就是其中一位。

今年74岁的鲁兴奎，十几年前从工作单位退休后，就没有给自己“放长假”。作为共产党员，他选择了投身社区、扎根社区，成为社区片区支部书记，继续发光发热，为居民办事服务。他所在的天津路49号甲是20世纪80年代建造，年限已经比较久远，楼院的软硬件设施已经陈旧。鲁兴奎看在眼里，记在心里。他跟楼组长一起帮楼院置办设施。通过街道和社区的帮助，这个老旧楼院也通了“双气”，修复了单元门，

楼梯安上了扶手。而楼院里的独居老人，他也是悉心照料，常常去陪伴探望。每每听到楼院邻里的夸赞，他总是笑言，“我是一名党员，做好服务是应该的。”

别看鲁兴奎年过古稀，他的身板还是很硬朗的。作为一名平安市南志愿者，他负责北京路、天津路、大沽路和河南路部分路段的巡逻执勤工作。工作负责细致的他，总是习惯着“早到”和“晚退”，有时候不是执勤时间，他也会习惯性地在自己负责的区域转上一圈。平日里，他除了上传下达，汇报安全隐患，还热心帮过不少游客和居民。“一位韩国游客拿着一张纸条给我看，他要上大港码头，我马上明白过来，给他比画手势，走路15分钟，去公交车站也就一站车。”这件事也让他印象很深。